

El furor sociológico

España es, en realidad, el país más benévolo de la tierra. Cuando no otra cosa, bastaría a probarlo el hecho de la reciente declaración ministerial. Que pasados cerca de tres años y medio de poder, sin oposición de ninguna clase, sin haber dado cima a otra reforma que la desastrosa supresión de los consumos, sin haber gastado el tiempo más que en crisis internas, sin haber persistido en ninguno de los programas que sucesivamente lanzó y abandonó, le sea posible a un partido descolgarse con declaraciones de ese género, es algo en verdad muy sorprendente y revelador de una buena pasta inmejorable en el país donde tales cosas son hacederas.

Y sin embargo, no por inverosímiles resultan menos efectivas. A los tres años y medio de poder, el gobierno liberal puede en España divertirse a las gentes con una declaración de propósitos ministeriales reservada en el extranjero para el momento único y solemne del cambio de política, al inaugurarse una situación. Ni Lloyd George en Inglaterra ni, ahora mismo, Brian en Francia trazaron con mayor pompa la futura actuación de sus gabinetes acabados de constituir ni anunciaron un mayor cúmulo de proyectos, reformas y orientaciones.

A todo esto ha podido atreverse el conde de Romanones como si su partido acabase de llegar al poder con la virginidad y frescura de un largo período de oposición, con la esperanza que despiertan los hombres y las situaciones no gastadas y con la amplitud permitida tan sólo a quien tiene por delante la perspectiva de unas Cortes nuevas, capaces de agotar toda su existencia legal.

Si estas consideraciones permitieran conceder al documento que acaba de publicarse un valor de probabilidad más sólido, su contenido habría de dar materia a muy proliferos comentarios. Pero, tanto si se le atribuye ese valor de actuación, como si no sale de la esfera de las habilidades dilatorias o de las simples recreaciones doctrinales, no es posible acallar algunas de las alarmas que despertará seguramente en la opinión reflexiva y bien intencionada. Esas expansiones ideológicas, cuando caen sobre las masas desde las alturas del gobierno, tienen un poder de excitación en extremo peligroso. Ni toda la oratoria de los clubs, ni todos los artículos de la prensa incendiaría resultan tan eficazmente agitadores como la decepción que lleva envuelta la vaguedad de ciertas promesas redentoras o el incumplimiento, si quiera fortuito y justificado, de semejantes programas.

Así, por ejemplo, en lo que afecta a la orientación obrerista y a la orientación pedagógica. Las izquierdas de nuestro país parecen ahora poseídas de dos pruritos alarmantes: la imitación extranjera por la simple imitación, no por la paridad de los casos, y el furor sociológico. Europeísmo a todo trance y sociología a todo paso son las dos notas de este tiempo. España padece una verdadera intoxicación de sociología endeble e improvisada, cuyos sobrantes o impurezas le darán muchos disgustos antes de que consiga expulsarlos. No aplicamos a nuestros problemas sociales un criterio proporcionado, local, en relación con el hecho vivo según *aquí* se presenta ni con los medios económicos de que *aquí* se dispone; y hasta cuando algún conflicto no se ha presentado aun en nuestra realidad, gustamos de provocarlo o de ensanchar artificialmente sus proporciones, anticipando el órgano a la función y la función a la necesidad.

Sirva de ejemplo el proyectado Ministerio del Trabajo, que puede acentuar los inconvenientes que se derivan de estos organismos sociales, ne-

costados de primera materia y atentos a creársela cuando se agota, no al compás de las exigencias objetivas sino suponiéndolas a veces. Su labor ha recordado, a espíritus muy perspicaces y modernos por cierto, el paralelismo que se observa entre la estadística de determinadas dolencias y el progreso de determinadas intervenciones quirúrgicas: los diagnósticos de apendicitis aumentan prodigiosamente con la difusión del método operatorio.

El órgano de regulación acaba por convertirse a menudo en instrumento de agitación y desbarajuste, sobre todo cuando opera sobre una realidad nacional diferente. Y lo mismo puede decirse, y lo mismo trataremos de explicar otro día, respecto de ciertas novedades que se anuncian en el problema pedagógico.

(De «La Vanguardia».)

Mensaje a Maura

«A B C» dice que una comisión de personas ajenas a la política visitó al señor Maura antes de marchar éste de cáceres y le entregó un mensaje suscrito por quinientas personas, abogados, ingenieros, comerciantes, propietarios, médicos y aristócratas. Hacen presente que no pertenecen al partido conservador para salir al encuentro de todos aquellos que ante la noble actitud de Maura pueden en su ruin juicio vituperar su conducta, pensando que solo las pasiones políticas son capaces de mover a los ciudadanos, y añade:

A esos les decimos que la frente alta y ahogando la indignación en nuestro corazón, que hacemos pública adhesión de simpatía a V. E., que podrá ser discutido como político en el terreno de las ideas, pero nunca combatido y perseguido con saña, más que por los que anteponen el triunfo de sus concupiscencias al respeto que merece un ilustre varón, gloria del foro y del Parlamento, que dejará por su recta intención y entereza de carácter, en la historia de la patria, una estela que no se hallará seguramente tras de los que

por maldad o debilidad de espíritu viven en España gozando de su posición y fortuna, a costa de injurias que le hicieron en el extranjero.

Sigue el mensaje condenando a quienes consideran desafecto al Trono al hombre que ha puesto al servicio de la Monarquía no sólo las dotes de su talento, sino la propia sangre.

Llama la atención de la sociedad entera acerca de la gravedad que encierra la actual política de amalgama con los republicanos, y termina diciendo que los que sienten la religión, la patria y la Monarquía elogian al hombre ilustre, defensor íntegro de tan sagrados intereses.

Un krae de cinco millones

En «Le Journal» de París bajo este título encontramos una sensacional información en la que aparecen los nombres del senador español señor Carrascosa y del subsecretario de Instrucción Pública don Natalio Rivas; krae descubierto a consecuencia de una información abierta contra el «Credit foncier agricole du Sud de l'Espagne», sociedad fundada para la explotación de terrenos situados cerca del Guadalquivir.

Dice «Le Journal» que el juez mandó abrir las cajas que en una casa de Banca del Boulevard de los Italianos tenían dos españoles que figuran en la política, añadiendo que el magistrado encontró solamente títulos sin valor.

«Le Matin» según vemos en «La Tribuna» de Madrid publica muchos más pormenores, sonando el nombre de nuestro embajador en París señor Pérez Caballero que figuraba como Presidente de la Sociedad.

Dado lo delicado del asunto nos abstenernos de trasladar los minuciosos detalles que contiene la información de «Le Matin» y que reproduce «La Tribuna» de Madrid.

X, X.

(De «La Almodaina».)

MONADAS

Verdaderas monadas son las sillitas para niño y bebé que ha recibido la casa SINTES Almacén de Muebles.

La novela de la familia

Londres.—En estos días, un editor londinense ha publicado un libro, escrito por Ignacio Balla, en el que se cuenta la novela de la familia Rothschilds, de esta extraordinaria familia de financieros, que, habiendo tenido unos modestísimos orígenes, ha llegado a poseer unos diez millones de francos.

El primero de los Rothschild no llevaba este nombre. Llamábase sencillamente Maier Anschel, y había nacido en Ghetto de Francfort en 1743.

Empezó su carrera como empleado de una casa de banca, después se convirtió en socio de otra Sociedad bancaria, y a la postre debutó como banquero por su cuenta.

Siendo un coleccionador inteligente de monedas antiguas, Maier Anschel se puso muy pronto en contacto con Guillermo IX, Landgrave del Hesse, el cual era uno de los príncipes más ricos de la época, hombre aislado y con grandes aptitudes para los negocios.

Entre el banquero israelita y el Landgrave se estableció enseguida una confianza absoluta, y cuando Guillermo IX se vio precisado a huir ante los ejércitos de Napoleón I, en el año 1803, el Landgrave confió toda su fortuna a Rothschild, quien la empleó en los negocios de su banca, devolviéndola al Príncipe con los intereses devengados a la caída de Napoleón.

Maier tenía cinco hijos. Al mayor le entregó la dirección de la casa de banca en Francfort y a los otros los envió a establecer negocios iguales en Londres, París, Viena y Nápoles.

En su testamento dispuso que sus hijos debían mantenerse siempre en un perfecto acuerdo, consultarse recíprocamente en los asuntos de gran importancia y actuar solidariamente cada vez que el interés de la casa lo exigiese.

El consejo del padre fue seguido al pie de la letra por los hijos, y les dió un resultado maravilloso.

Muerto el padre fué el tercer hijo, Nathan Rothschild, el enviado a Londres, el que se mostró como el

verdadero genio financiero de la familia.

Unos de sus primeros golpes financieros fué prestar ochocientos mil libras esterlinas en oro al Gobierno inglés. Y no solo se las prestó, sino que se encargó de hacerlas llegar, salvo todos los riesgos, a manos del duque de Wellington, que se encontraba en Portugal, y que necesitaba con urgencia dinero para acabar la guerra.

Con ese dinero pudo Wellington organizar su campaña contra los franceses que habían invadido Portugal.

También Rothschild prestó secretamente dinero a Prusia para sostener la guerra con Napoleón.

Asistió como testigo a la batalla de Waterloo y estuvo sobre el campo hasta persuadirse de que la derrota del Emperador de los franceses era inevitable.

Seguro de ello partió en coche a Ostende, donde a pesar de haberse desencadenado una horrible tempestad, se embarcó para Dover, y a la mañana siguiente consiguió llegar a Londres, donde había corrido el rumor de que los ingleses habían sido derrotados y de que Napoleón se había hecho de nuevo dueño de Europa.

Jugando a la baja, Rothschild pudo, en un solo día, hacer una ganancia de más de un millón de libras esterlinas.

También fué Nathan Rothschild quien tuvo la primera noticia de la revolución de julio, en 1830, y entonces realizó también una pingüe ganancia. La noticia la tuvo por medio de una paloma mensajera, y se la envió su hermano, el banquero establecido en París.

La historia más reciente de la familia Rothschild es demasiado conocida para insistir sobre ella. Sin embargo, el autor del libro la narra también detalladamente.

En cuanto a las razones del éxito de los Rothschild son más sencillas de lo que pueda suponerse.

En primer lugar la constante cooperación de los hermanos entre sí ha sido, sin duda, la causa principal de la rápida prosperidad de su fortuna.

En segundo lugar, ellos han otorgado crédito a los Gobiernos, cuando nadie se fiaba de éstos.

En tercer lugar, los Rothschild se han contentado siempre con pequeñas ganancias y han cumplido los contratos con escrupulosa puntualidad.

La muerte del señor Moret

La «Hoja Parroquia» de la iglesia de Santa Bárbara, publica las siguientes líneas, acerca de los auxilios espirituales prestados al señor Moret:

«Don Segismundo Moret.—Falleció el martes pasado, a las seis y media de la tarde; a las cuatro de la tarde del mismo día, por aviso de su familia, pasó a confesarle el coadjutor de guardia de la parroquia; después, el señor cura párroco le administró la Santa Unción, y dió al enfermo la bendición papal; inmediatamente se llevó el Santo Viático, por petición suya; pues el señor párroco le preguntó, después de haberle dado la bendición papal, si deseaba recibir el Santo Viático, a lo que el paciente contestó que sí.

Podemos certificar *tacto pectore*, que el señor Moret (q. e. p. d.) demostró vivísimos deseos de confesar y de recibir la absolución, como él mismo la manifestó apretando la mano del confesor y pidiéndola expresamente, así como estaba dispuesto a echarse en brazos de su Madre la Iglesia, incluso retractando cuanto ella le exigiera.

Es necesario también hacer constar que estaba con pleno conocimiento cuando hizo su confesión el señor Moret (q. e. p. d.)

Sirva todo esto como explicación a cuanto pudiera preguntarse, y de información oficial para el público, a quien, como de costumbre, la Prensa en general, con mejor o peor intención comunica a medias la verdad de los hechos, dando esto lugar a perversas interpretaciones y mal fundados comentarios, y ahogando así la voz de la Historia, a quien con razón se la llama *Maestra de la vida*.

(De «La Época».)

das y remansándose en nuevos senos y golfos, vuelve otra vez a tomar nombre y forma de lago. El ribazo, formado por el aluvión de tres anchos torrentes, se estiende por la falda de dos montañas contiguas, llamada una de San Martín, la otra conocida con el nombre lombardo el *Resegone*, que le viene de sus hileras de picachos a manera de los dientes de una sierra, y merced a los cuales no hay quien a primera vista, con tal que le mire de frente, como por ejemplo desde el alto de los muros de Milán por el lado Norte de la población, no le distingua entre aquella larga y vasta cordillera señoreando las cimas aldeañas de menor eminencia y menos alta nombrada.

Largo trecho va la ribera declinando suave pero continuamente hasta quebrarse luego en colinitas y vallecillos, en repechos o esplanadas, alternativamente formadas por la ondulación de los montes y el embate de las aguas. La parte mas baja de la orilla, cortada como está por el impetu de las corrientes, es casi toda un cascajal infecundo; pero a medida que el terreno se levanta, vane bordando mieses, viñedos, quintas, caseríos, y en algunos trechos, bosques como suspendidos en la espalda de la montaña. La población mas importante de aquel territorio, como que dá nombre a toda la comarca, es Lecco, situada no lejos del puente, y tan a la orilla del lago, como que muchas veces éste en sus crecidas inunda algunas casas.

Lecco es hoy una gran villa, con sus ínfulas de ciudad; pero allá en los tiempos en que acaecieron los sucesos que vamos a referir, no era sino un lugar, bien que no despreciable, pues contaba entre sus timbres un castillo, y por ende el honor de ser residencia de un comandante militar, y la ganga de albergar en su recinto una guarnición permanente de soldados españoles, famosos cotejadores de las beldades de la tierra, aficionados a sacudir el polvo de la ropa a tal cual marido celoso o padre vigilante, y un si es no es inclinados a pasearse en Octubre por las viñas para ahorrar a los amos el trabajo de vendimiarlas.

El hotel mas grande del mundo

Se ha inaugurado en Nueva York el hotel más grande del mundo. Es uno de los principales accionistas de esta Sociedad Mr. Charles Taft, hermano del célebre político. Tiene el edificio 26 pisos. Su nombre, Hotel de la Clase burguesa. Consta de 1.600 habitaciones, y pueden alojarse en ellas 2.500 personas.

En el *grill room* pueden comer mil personas a la vez. Hay, además, dos comedores: uno para mil, y otro para 800 cubiertos.

En la sala de fiestas pueden estar cómodamente 1.200 personas.

El *bar* está adornado con reproducciones artísticas de ilustraciones de obras de Balzac. En el vestíbulo (de altura de tres pisos del edificio) se admiran seis tapices gigantescos, representando episodios de la historia de la ciudad de Nueva York.

El piso sexto del hotel, que tiene cien habitaciones, está reservado a las señoras solas. En el piso 22 se hospedan hombres solos. Toda la servidumbre se compone de japoneses.

El piso 26 ha sido transformado en hermoso jardín, desde el cual se contemplan la ciudad de Nueva York y otras inmediatas hasta Nueva Jersey.

STEGNON

REGISTRADO

Unico producto que se distingue en la aplicación para impedir la humedad por sus propiedades físicas y químicas.

La adherencia que tiene el producto Stegnón al momento de aplicarlo a la pared, madera etc. permite permanecer en su contacto tiempos indefinidos, sin que ninguna agente pueda obrar en el sentido de destruirlo.

Stegnon, viene acreditado, porque lo utilizan con gran éxito tanto los palacios, como hoteles, conventos, etc. etc., y en general, las capitales más importantes del mundo tienen un poderoso auxiliar, pues permite acreditar muchos artículos como son empapelados y pinturas, que sufrirían una derrota ante el pernicioso elemento de la humedad.

Es una gran ventaja poder tener asegurados los muebles de una casa, pues se sabe a ciencia cierta que una cámara aislada por medio de la stegnonización, el barómetro siempre señala buen tiempo, dato que si bien

se analiza demuestra la influencia benéfica que obra sobre el organismo humano al impedir el producto Stegnón las variaciones y cambios bruscos de presión atmosférica, temperatura, humedad, etc. etc.

La felicidad de una familia está en relación directa al mayor consumo que haga de Stegnón.

Stegnon es el invento más preciso y más práctico que ha salido. Probarlo es aceptarlo.

Informes don Francisco Ponseti.—Mahón.

Fábrica productos químicos, Juan Vilá; Merced 32, Badalona.

Ayuntamiento de Mahon

El día diez del actual, a la hora de las ocho y media de la noche, tendrá lugar en sesión pública en estas Casas Consistoriales, el sorteo entre los contribuyentes de este distrito municipal, repartidos en Secciones, de los Asociados que en unión de este Ayuntamiento han de componer la Junta municipal durante el presente año, según dispone la Ley vigente, cuyo acto se anunciará una hora antes a toque de campana, conforme está prevenido.

Si en el expresado día no se reúne número suficiente de Concejales para celebrar sesión, tendrá lugar dicho sorteo el día doce de dicho mes y a igual hora.

Mahón 6 de Febrero de 1913.—El Alcalde Presidente, Francisco Bals.

Muebles para vender Ganga

Por ausentarse su dueño se venden los de la casa calle de Isabel II, número 38. Abierto de 9 a 1. —3

Alcaldía de Mahón

Con arreglo al bando de esta Alcaldía publicado con fecha 17 de Julio del pasado año de 1912, el día 10 de este mes, de la una y media a cuatro de la tarde, tendrá lugar en el depósito de perros, sito detrás del matadero, la subasta de los perros cogidos por el perrero lacero durante estos días.

Mahón 6 de Febrero de 1913.

Pedro Mir y Llambías

MÉDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Y GINECOLOGIA (*enfermedades propias de la mujer*), EX-ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARÍS.

Consultas de 12 a 1 media y de 7 a 8 y media.

Prieto y Caules, número 13. 60

Historia interesante

Una señorita en pleno período de desarrollo se siente mala, con trastornos de la menstruación, flujo blanco, vahidos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquiera impresión de ánimo la pone nerviosa, tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida, ojerosa. ¿Qué tiene? le faltan hierro y glóbulos rojos en la sangre, y como estos elementos son indispensables para hacer bien todas las funciones necesarias a la vida, viene el decaimiento físico, falta la alegría y la agilidad que acompañan a una salud perfecta, y la CLORO-ANEMIA hace estragos en su debilitado organismo; pero es aconsejada por su médico, hace uso del Jarabe HIPOFOSFITOS SALLUD, y en pocas semanas se siente libre de todas aquellas molestias, está curada y puede volver a la vida normal.—Veintidos años de maravillosos resultados.

Si se ofrece algún similar recházese; la oferta es interesada.

Sociedades y Corporaciones

LA ELÉCTRICA MAHONESA

FRANCISCO F. ANDREU Y COMPAÑÍA EN COMANDITA

Se convoca a los señores accionistas a la junta general ordinaria que tendrá lugar el día 16 febrero próximo a las once de la mañana en el domicilio del infrascrito Gerente para la aprobación del Balance y cuentas correspondiente al finido ejercicio de 1912.

El derecho de asistencia a la junta se hará constar depositando previamente en poder de la Gerencia las acciones, hasta dos días antes del señalado para la junta, que se cerrará la lista de accionistas que hayan acreditado el derecho mencionado.

Mahón 28 enero de 1913.—Francisco F. Andreu y Compañía, en Comandita. 28-30 1-3-5 7

MAHON

Si a última hora no se encuentra solución al conflicto, parece que mañana abandonarán los vapores de La Marítima los marineros y fogoneros de su actual dotación.

A pesar de que la Compañía les ha aumentado a unos y otros sus salarios, y ha equipado el personal de sus buques con el de los vapores similares de otras Empresas, persisten aquellos en la huelga, que se iniciará mañana, por haber transcurrido los ocho días que determinan las Leyes vigentes. en que marineros y fogoneros dieron cuenta de sus propósitos a este señor Comandante de Marina.

Sabemos que La Marítima para salvar la situación que la deja su personal, está haciendo toda clase de esfuerzos para que no se interrumpa el servicio de comunicaciones marítimas de esta isla.

Vivamente deseamos que en bien de todos se solucione el conflicto.

RECONOCIMIENTO DE OBREROS

El señor Gobernador civil de la provincia ha publicado la siguiente circular:

«El Excmo. señor Ministro de Fomento ordena teóricamente, que por los señores Médicos Titulares o de la Beneficencia Municipal, sean reconocidos en sus respectivas localidades, los obreros que salgan a trabajar fuera de ellas, y que se haga constar en los certificados facultativos que se les expidan el estado sanitario de los mismos, con el fin de solucionar sin peligro la actual crisis obrera, y evitar que el trasiego de trabajadores, pueda ser causa de propagación de enfermedades contagiosas, toda vez que pueden ser portadores de gérmenes productores de aquellas enfermedades.

Encarezco, pues, a todos los señores Alcaldes, y así lo espero de su reconocido celo, que cumplan y hagan cumplir a sus subordinados, la

anterior orden de la superioridad.—Palma 31 de Enero de 1913.—El Gobernador, Mariano de la Vega Inclán.»

En el «Isla de Menorca» que zarzó ayer tarde para Barcelona, embarcaron las compañías que han actuado durante la pasada temporada teatral.

Esta mañana ha dejado caer anclas en su fondeadero, el vapor correo «Menorquín» al mando de su capitán don Francisco Cardona, procedente de Barcelona y Alcudia, conduciendo pasaje, correspondencia y carga general.

A primeras horas de mañana entrará en nuestro puerto en viaje directo de Palma, el vapor «Mahón», debiendo salir por la tarde con rumbo a la Ciudad Condal.

La Empresa del Principal nos encarga hagamos público que mañana sábado inaugurará la temporada de cine.

Se propone dar a conocer las mejores cintas que se estrenen en Barcelona, contando para ello, con las más renombradas e importantes casas Pathé Frères, Vita-Graf, Edison, etc., etc.

Para la inauguración se proyectará por primera vez en esta ciudad la grandiosa película de unos cuatro mil metros de longitud aproximadamente, de unos tres horas y media de duración titulada, «Los Miserables», dividida en nueve partes.

También se propone todos los jueves, titulados «días de moda», proyectar programas completamente nuevos y escogidos, como lo hizo en la temporada pasada, que tan buenos recue dos guardamos.

Las listas de abono estarán abiertas en la taquilla del Teatro desde hoy de las 3 a las 5 de la tarde y de las 8 a las 10 de la noche.

También se admiten encargos para el sábado y domingo.

Por la Guardia Municipal han sido denunciados varios dueños de carruajes, quienes por lo visto, contravenían las disposiciones municipales referentes a la numeración y registro de carruajes.

Han sido impuestas dos multas por infracción de disposiciones relativas a Higiene.

Han sido confirmados en sus respectivos cargos y con los nuevos sueldos asignados en la vigente Ley

de Presupuestos los Auxiliares y Ayudantes de los Institutos generales y técnicos.

Por primera vez, desde que fué nombrado Ministro de Instrucción pública don Antonio Lopez Muñoz asistió el miércoles de la semana pasada a su Cátedra del Instituto del Cardenal Cisneros siendo calurosamente aclamado por los Profesores y alumnos de dicho centro docente.

La Real Academia de Medicina abre un concurso de Memorias sobre dos Temas generales para la adjudicación de varios premios y concede donativos a dos viudas de médicos rurales fallecidos en el cumplimiento de su deber.

En la «Gaceta» del primero del corriente ha sido nombrado oficial quinto de Administración Civil nuestro amigo don Andrés Roselló y Pascual a quien felicitamos por dicho nombramiento.

El señor Gobernador civil de la provincia ha publicado la siguiente circular:

En vista de las equivocaciones y omisiones que se observan en algunos censos de ganado caballar y mular remitidos por las juntas municipales de esta provincia, a esta Junta Provincial y con el fin de evitarlas por el gran trabajo que reporta su enmienda recomiendo a los señores presidentes de dichas Juntas, que aun no han remitido el censo que lo hagan dentro el plazo señalado en las instrucciones que tiene y que se llenen las casillas de los formularios, no con iniciales, sino con números y anotando cada cabeza ganado, en línea distinta y si pertenecen varias a un mismo propietario, se pongan todas ellas abrazadas por una llave: así mismo se previene que sumen los números de todas las casillas que por lo dicho serán, unos menos los que indiquen la edad del ganado, arpastrado las sumas a los folios siguiente: de lo dicho resulta: que las casillas que dicen entero, capon, tiro ligero, pesado, silla, carga y agricultura, no deben ponerse iniciales, sino un número 1.

En la «Gaceta» del primero del corriente ha sido nombrado oficial quinto de Administración Civil nuestro amigo don Andrés Roselló y Pascual a quien felicitamos por dicho nombramiento.

En vista de las equivocaciones y omisiones que se observan en algunos censos de ganado caballar y mular remitidos por las juntas municipales de esta provincia, a esta Junta Provincial y con el fin de evitarlas por el gran trabajo que reporta su enmienda recomiendo a los señores presidentes de dichas Juntas, que aun no han remitido el censo que lo hagan dentro el plazo señalado en las instrucciones que tiene y que se llenen las casillas de los formularios, no con iniciales, sino con números y anotando cada cabeza ganado, en línea distinta y si pertenecen varias a un mismo propietario, se pongan todas ellas abrazadas por una llave: así mismo se previene que sumen los números de todas las casillas que por lo dicho serán, unos menos los que indiquen la edad del ganado, arpastrado las sumas a los folios siguiente: de lo dicho resulta: que las casillas que dicen entero, capon, tiro ligero, pesado, silla, carga y agricultura, no deben ponerse iniciales, sino un número 1.

En la «Gaceta» del primero del corriente ha sido nombrado oficial quinto de Administración Civil nuestro amigo don Andrés Roselló y Pascual a quien felicitamos por dicho nombramiento.

En la «Gaceta» del primero del corriente ha sido nombrado oficial quinto de Administración Civil nuestro amigo don Andrés Roselló y Pascual a quien felicitamos por dicho nombramiento.

E. Rocandio médico Cirujano Especialista en enfermedades de los ojos. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7 noche. San Jorge, número 11. 73-150

En la «Gaceta» del primero del corriente ha sido nombrado oficial quinto de Administración Civil nuestro amigo don Andrés Roselló y Pascual a quien felicitamos por dicho nombramiento.

En la «Gaceta» del primero del corriente ha sido nombrado oficial quinto de Administración Civil nuestro amigo don Andrés Roselló y Pascual a quien felicitamos por dicho nombramiento.

En la «Gaceta» del primero del corriente ha sido nombrado oficial quinto de Administración Civil nuestro amigo don Andrés Roselló y Pascual a quien felicitamos por dicho nombramiento.

En la «Gaceta» del primero del corriente ha sido nombrado oficial quinto de Administración Civil nuestro amigo don Andrés Roselló y Pascual a quien felicitamos por dicho nombramiento.

Centro de Contratación Mercantil

Compra Venta	
Interior 4 p. 100 serie A	86'10 86'70
Idem idem B	84'40 85'00
Idem idem C	84'35 84'95
Idem idem D	83'80 84'40
Idem idem E	83'35
Idem idem F	83'35
Amortizable 5 p. 100 diferentes series	101'95 102'65
Oblig. Alicante 4 por 100
Idem Norte 4 p. 100
Idem Francia 2 1/4
Idem Marítima
Idem Gas
Acciones La Marítima
Idem Norte fin de mes	101'75 102'75
Id. Alicante id. id.	93'30 94'30
Id. Norte contado	101'85 102'75
Id. Alicante id.	93'40 94'30
Id. Banco de Ferrerías	55'00

7 febrero de 1913

Santoral

Santo de hoy.—Stos. Romualdo abad, Rfa cardo rey, Moises y Juliana virgen.
—Santo de mañana.—Stos. Juan de Mata fundador y Dionisio.
Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. de los Dolores en Sta. María.

Para vender

Lo está una casa en San Luis, situada en la calle de Alemany, número 38.
Para informes, en la misma calle, número 40.



LOS NOVIOS

CAPITULO I

Un mal encuentro

Encerrado entre dos cordilleras y ceñido de senos o de golfos respectivamente formados por los ángulos entrantes o salientes de las montañas que le limitan, tiende el lago de Como hacia el mediodía uno de sus brazos, que estrechándose de repente entre un promontorio a la derecha y un ancho ribazo a la izquierda, toma ya cauce y forma de río: el puente que en aquel sitio une sus dos márgenes, parece como puesto allí para hacer mas señalada esta transformación, y marcar el punto en donde cesando de ser lago, vuelve a ser el Adda, hasta que ensanchándose mas abajo sus orillas, derramadas sus on-

COTIZACIONES

CREDITO MERCANTIL DE MENORCA
BOLSA DE BARCELONA

6.-16'05.

Interior contado F. 83'90
Amortizable contado F. 102'15
Acciones Norte fin de mes. 102'25
Idem. Alicante idem. 93'80
Idem Orenses 4 1/2 00'00
Idem Banco Español del Río de la Plata. 471'00
Obligaciones Almansa 4 1/2 93'35
Idem Norte idem. 92'85
Idem Alicante idem. 93'00
Idem Francia 2 1/4 1/2 00'00
Idem Orenses primitivas. 00'00
Francos París cheque 107'25
Libras cheque. 27'07

Compra y vende toda clase de valores.
Paga el cupón de la Deuda

amortizable al 5 por ciento ven-
cimiento 15 febrero 1913.

Banco de Menorca
Bolsa del 6 febrero 1913
Telegrama de las 16'15.

Interior fin próximo. 84'00
Amortizable 5 por 100 102'35
Id. 4 por 100 00'00
Nortes fin próximo. 102'25
Alicantes idem. 93'80
Banco Español Isla Cuba. 493'35
Francos cheque 107'25
Libras cheque. 27'00
Interior contado 86'40

Pagamos el cupón de la Deuda
Amortizable al 5 por 100, ven-
cimiento 13 febrero de 1913.

Cotización de la Plata
FACILITADA POR LA CASA MARRET-

BONNIN FIGUEROA Y C.ª DE BARCE-
LONA

PRECIOS DE VENTA
El Kilóg. = Pesetas

Platino. 00'00
Oro fino. 00'00
Plata fina barra. 118'00
id. 950 m. m. 112'25
id. 935 id. 110'55
id. 916 id. 111'05
id. 900 id. 106'50
id. 800 id. 95'00
id. 750 id. 00'00
id. 600 id. 00'00

Depósito de bolas ley 800 mm.
Depósito en Mahón: Plaza Arra-
valeta, 7.
Barcelona 7 febrero 1913

Facilitado por la Casa Caplain Saint
André et Fils de París

El kilóg. = Pesetas

Borax líquido, lo botella de
litro. 2'50
Oxido la botella de 14 litro 5'00
Plata fina. 117'00
Idem 950 mm. 111'39
Idem 940 idem. 110'15
Idem 935 idem. 109'60
Idem 900 idem. 00'00
Idem 800 idem. 94'20
Soldadura con hechuras. 76'05
Sierras «Finis» la gruesa. 2'75
Crisoles ingleses clase su-
perior el número a 0'35
Bolas de varios tamaños y núme-
ros, precio según número y ley.
Se reciben encargos de toda clase

de Galerías y Estampados en sus di-
ferentes dibujos.
Referencias: Manuel Beltrán y
Compañía, calle Comercio, núm. 13,
Mahón.
Mahón 7 febrero 1913.

Compañía Automóviles de Menorca
SALIDAS PARA CIUDADELA
Una expedición diaria a las 7'30 al
precio de 4 pesetas.
Los miércoles y domingos sale una
hora después de la llegada del vapor.
Duración del trayecto, 2 horas.

Correo interior
SALIDAS PARA CIUDADELA
Dos expediciones diarias en coche,
que sale a las 7 y a las 14 respectiva-
mente.
Coste total de la expedición, 3 pe-
setas.

**Papel para máquinas
de escribir**
LIBRERIA
DE
Sucesores de Parpal
Nueva 10.
Alta novedad
Moderne Style
Elegantísimas tarjetas
de señoras y señoritas
Librería de
Sucesores de Parpal

Conferencias telegáficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

De Madrid

7 Febrero.

Consejo de Ministros

A las cinco y media de la tarde de ayer se reunieron en Consejo los ministros bajo la presidencia del señor Conde de Romanones, tratándose de varios asuntos.

A la salida del consejo que terminó a las ocho de la noche fué interrogado el señor Conde por los periodistas que acudieron a hacer información, manifestándole que en el Consejo se había acordado abrir las Cortes tan luego como el Gobierno tenga preparada labor legislativa añadiendo que conía será dentro de breve plazo.

El ministro de Instrucción Pública señor López Muñoz manifestó que el lunes próximo, el Ateneo de Madrid inaugurará una serie de conferencias acerca de la expansión escolar y con objeto de llevar a la práctica la creación de varias escuelas superiores del Magisterio.

El ministro de la Gobernación señor Villanueva anunció a los periodistas que la crisis obrera se hallaba totalmente conjurada, habiendo hallado trabajo la mayor parte de los obreros que forzosamente holgaban.

Igualmente manifestó el ministro que respecto a los obreros que en busca de trabajo y mayor bienestar habían marchado a Ceuta, ha habido necesidad de trasladarles nuevamente a la Península, desembarcándoles en Málaga, por no haberse confirmado los jornales que los prometieron, añadiendo que desde hoy en adelante con objeto de que no se repitan tales hechos y de evitar a los obreros los consiguientes perjuicios firmarán antes de salir el correspondiente contrato con las empresas.

El señor Navarro-Reverter ministro de Estado dió cuenta al Consejo de que apesar de haberse reanudado las hostilidades entre los estados Balcánicos y Turquía crea por las noticias últimamente recibidas por el Gobierno que pronto será un hecho la paz entre los combatientes.

Se aprobaron también en el Consejo, algunos proyectos que se someterán a las Cortes tan pronto como estén abiertas, para llevar a la práctica todas las firmaciones y distintas partes del programa trazado por el Gobierno y se halla contenido en la reciente declaración ministerial.

Se resolvieron en el Consejo varios expedientes relativos a la reclamación formulada por la Federación Telegráfica española, referente a la provisión de varias cátedras de Taquígrafía y a la prolongación del dique de San Felipe en Cádiz a fin de poder utilizarlo para la limpia de barcos de mayor porte.

Ocupóse también el Consejo de la adopción de medidas especiales contra las agencias clandestinas de emigración, dando orden a todos los Gobernadores para que persigan con todo rigor a las mismas y eviten de este modo los abusos de que son víctimas los obreros emigrantes.

Y finalmente se ocuparon los Ministros de importantes asuntos relativos al porvenir de nuestra patria en Marruecos, apesar de que en la nota oficiosa se dijera que no se había tratado en el Consejo de ningún asunto de gran interés.

Asistieron al Consejo los ministros de Marina don Amalio Jimeno y de Gracia y Justicia señor Barroso que ayer mismo regresaron a Madrid después de varios días de estar ausentes de la Corte.

Provisión de altos cargos

Dícese con visos de verosimilitud que pronto se hará por el Gobierno una extensísima combinación de altos cargos designándose ya algunas personas para ocuparlos.

Entre los nombres que se citan figuran el Director del periódico «El Imparcial» para el Gobierno Civil de Madrid, el señor Alvarez Mendonza para la subsecretaría de Gracia y Justicia, el señor Groizeval (hijo) para ocupar una plaza de magistrado en el Tribunal Supremo, el señor Quiroga Espinosa para la dirección General de Comercio e Industria, el señor Chapaprieto para la Dirección General de Propiedades, el señor Dangel para la Dirección General de Agricultura, el señor Argente para la subsecretaría de la Presidencia y finalmente el señor Martín Rosales para la fiscalía del Tribunal Supremo.

También entraron en esta nueva combinación los gobiernos civiles de Canarias y de Barcelona, sin que por ahora se designe persona alguna para ocuparlos.

Infanta de viage

La infanta doña Isabel que se hallaba actualmente en Viena, ha salido de aquella capital de regreso en

Madrid acompañada de la Archiduquesa Isabel.

Elocución de Presidente en el Ateneo

Con motivo del fallecimiento del ilustre hombre público y orador notabilísimo, don Segismundo Moret, que ocupaba la silla presidencial del Ateneo de Madrid, se ha celebrado en éste una nutridísima votación con el objeto de proveer tan importante cargo.

Comenzó la reunión a las tres de la tarde bajo la presidencia de don Amós Salvador, el cual después de pronunciar un brillante discurso ensalzando y poniendo de relieve la figura del ilustre difunto declaró, abierta la votación.

Se presentaban candidatos a la presidencia el señor Conde de Romanones y el sabio Doctor Cajal, teniendo ambos contrincantes, buen número de partidarios que preconizaban con entusiasmo sus candidaturas.

Tomaron parte en la votación cuatrocientos sesenta ateneístas celebrándose después de terminada esta el escrutinio, resultando vencedor el señor Cajal que obtuvo 229 votos contra 199 que alcanzó el Conde.

A las ocho de la noche al saber el Conde de Romanones que don Santiago Ramón y Cajal le llevaba una ventaja de once votos, escribió una carta a la junta del Ateneo retirando su candidatura.

El sabio Doctor Cajal fué proclamado presidente con gran entusiasmo, siendo objeto de continuas y entusiastas ovaciones.

Al entrar el ilustre dramaturgo don José Echegaray y la no menos celebrada escritora doña Emilia Pardo Bazán en el salón de actos del Ateneo con el objeto de emitir su voto, fue on ovacionados calorosamente por los ateneístas.

Al conocer el público el resultado de la votación, vitoreó al señor Cajal e hizo objeto de muchos comentarios la derrota del Jefe del Gobierno, puesto que significa que el elemento intelectual le rechaza para la dirección de un centro de cultura tan importante como es el Ateneo de Madrid.

Viaje de don Alfonso

El proyectado viaje de don Alfonso a la capital de los Estados Unidos de América ha sido aplazado.

Es probable que más adelante lo realice visitando también la República Argentina, pues el Monarca tiene vivísimos deseos de estrechar las relaciones de España con las repúblicas americanas.

Academias militares

Se asegura en los centros oficiales que el número de plazas de ingreso en las Academias militares será limitadísimo, añadiendo que no excederán de doscientas cincuenta en Infantería, diez en Caballería, treinta en Ingenieros, veinticinco en Intendencia y veintitres en Artillería.

Homenaje a Moret

El Presidente del Senado señor Montero Ríos, ha expuesto a la comisión del gobierno interior de dicha Cámara, que aunque el señor Moret no fué Senador, dados sus prestigios creía conveniente recabar del Gobierno, que en las honras fúnebres que se han de celebrar por su memoria, se permitiera al Senado tener igual participación que la que tendrá el Congreso.

La Comisión de gobierno interior así lo acordó comunicándolo inmediatamente al presidente del Consejo señor Conde de Romanones.

Adhesiones de Maura

Con motivo de la infame campaña de que es objeto don Antonio Maura por parte de sus adversarios recibe constantemente innumerables adhesiones de todas las clases sociales de España, habiéndosele entregado estos días un mensaje firmado por mas de 500 personas de Madrid, entre las cuales figuran abogados, ingenieros, notarios, comerciantes etc. que declaran en el mismo que si bien no pertenecen al partido conservador, reconocen en la persona de Maura el más firme sostén del orden social.

De provincias

Bilbao

Huelga de mineros

Comunican de Galdanes que los obreros de las minas en número de ciento cincuenta se han declarado en huelga.

Su actitud hasta ahora es pacífica, pero ante el temor de que surjan alteraciones del orden público se ha concentrado la guardia civil.

Barcelona

Proposición del Alcalde

Barcelona.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento el Alcalde señor Sostres propuso al Consistorio que constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ilustre político don Segismundo Moret, a la cual se opusieron los regionalistas y se adhirieron los lerrouxistas.

Ferrol

El acorazado Alfonso XIII

Muy en breve quedará fijada la fecha de la botadura del nuevo acorazado Alfonso XIII a la cual asistirá S. M. acompañado del Ministro de Marina, asegurándose que varias naciones enviarán representaciones de sus escuadras.

Del extranjero

Italia

Discurso comentado

Comunican de Roma que el discurso pronunciado ante S. S. por nuestro embajador señor Calbeton



MARCA DE FABRICA REGISTRADA

¡Alerta todo el mundo! POLVOS REGENERADORES

para hacer poner 13.000 huevos al año con solo DIEZ GALLINAS!

!!! 3.000 HUEVOS !!! Primero y único en España (Patente por 20 años)

Descubrimiento maravilloso Resultados sorprendentes

Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, hasta en el tiempo más crudo del invierno. Numerosos testimonios.

GASTO INSIGNIFICANTE. Pedir la marca «2 Gallinas Negras». Agentes para Cataluña, Baleares y Canarias: Joaquín Fau, Mallorca, 148.—Barcelona.

Depósito en Mahón: ANTONIO CANTAMISA, Hadnóver, 2.

28—75

al presentar sus credenciales ha obtenido muy favorable acogida en los centros vaticanistas, donde se asegura que siempre ha formado parte del programa de la Santa Sede, convenir con el gobierno español las cuestiones de carácter mixto.

Juicios de la prensa

Aun que algunos periódicos aseguran que el discurso de nuestro embajador cerca de la Santa sede ha producido en el Vaticano una penosa impresión, deben rechazarse por tendenciosos tales comentarios ante las anteriores afirmaciones.

América

Atentado contra un Presidente

Según comunica el encargado de negocios en Madrid, de la República El Salvador, ha sido objeto de un atentado político el Presidente de dicha república don Manuel Araujo, que recibió un tiro de revolver en la cabeza hallándose en gravísimo estado.

El agresor intentó escapar después de cometido el crimen, pero fué detenido y encarcelado.

Francia

Entrevista de soberanos

París.—Telegrafían de Berlín a «Excelsior» que en los centros helénicos de dicha capital cunde el rumor de que el Emperador Guillermo embarcará en Corfú para visitar en Atenas a los Reyes de Grecia. Se atribuye a esta visita importancia política.

Contra Rossevelt

Telegrafían de Washington que el Senado ha votado una proposición de ley encaminada a reducir a 6 años la duración de las funciones presidenciales y ha prohibido la revolución de dichas funciones.

Esta medida va dirigida contra Rossevelt ante la eventualidad de su retorno a la presidencia.

Africa

Muerte de un Emperador

Comunican de Londres que el famoso Menelich Emperador de Abisi-

na ha fallecido y que le ha sucedido en el trono el príncipe Lidj-Jeasú. Esta noticia que corre con mucha insistencia no ha sido aún confirmada oficialmente.

El Corresponsal

Telegramas de la «Marítima»

Barcelona 7.

«Isla de Menorca» fondeado seis treinta sin novedad.—Fernandez.

Librería de Sucesores de Parpal

Nueva, número 10

Obras del Teniente de Navío D. JOSE RIERA ALEMANY

que están en venta en esta Librería: Ptas.

Algo sobre nuestra Marina Militar (Premiado en el Certamen Naval de Almería), segunda edición. 4'00

Estudios Marítimo-Militares sobre el Archipiélago Balear (Premiado por el Ministerio de Marina). 4'00

Defensa marítima de las Islas Baleares. 1'50

El Arsenal de Mahón (Lo que ha sido, lo que es y lo que debiera ser). 1'50

Estudios sobre Defensas Submarinas (dos tomos y un atlas de texto en la Escuela de Aplicación: premiado en concurso público). 15'00

El Contramaestre Torpedista (De texto en la Escuela de Aplicación: premiado por el Ministerio de Marina). 5'00

(*) Telemetro marino de Bars and Strand. 1'50

(*) Instalaciones eléctricas y Torpedos Mecánicos. 3'00

(*) Algo sobre Telemetros eléctricos. 1'00

Nota.—Las obras que figuran con asterisco tienen actualmente agotada la edición y se procederá en breve a publicar otra.

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos, curadas radicalmente con el

FERINOL

Precio del frasco: 2 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

El por mayor en las Central de Especificos.



FERINOL

¿Quereis aumentar de peso?

¿Quereis tener buen apetito?

¿Quereis fortalecer vuestro organismo?

No lo dudeis, tomad el

KOLHISTOL

El ideal, el mejor y mas perfecto reconstituyente a base de ACIDO NUCLEINICO, ARRHENAL, FORMIATO, GLICEROFOSFATO y VANADATO sódicos, unidos a la NUEZ DE KOLA y aromatizado convenientemente; resultando en conjunto un excelente Reconstituyente vigorizador de extraordinaria potencia, de efectos rápidos y seguros, atestiguando su bondad, el gran número de frascos vendidos en un año, cuyo número va creciendo más y más a medida que es conocido del público por sus buenos efectos siendo el precio relativamente económico sobre todo comparado con sus similares si se tiene en cuenta que el Kolhistol tiene el doble de fuerza, es decir: una cucharada de Kolhistol representa o hace el efecto de dos cucharadas de sus similares.

Está su uso indicado en la Anemia, Neurastenia, Tuberculosis (primer grado) Escrófulas Raquitismo y en la convalecencia de todas las enfermedades en general.

El Kolhistol se prepara bajo tres formas, vino, granular y elixir.

Exigir siempre **KOLHISTOL G. Pons Fargas**

Precio del frasco, 4 pesetas.

De venta en la farmacia del **AUTOR, Doctor Orfila, 12.**

Talleres Tipográficos de Sucesores de Parpal

R. Abundancia 16---Sucursal Nueva 10.

En estos Talleres se ha recibido un bonito surtido en orlas, viñetas y tipos para impresiones finas, programas, carnets, menús, cartas y sobres comerciales, facturas, etc. etc.,

Impresos oficiales a precios reducidos

Libretas de alquiler, listas de embarque, fés de vida, altas de contribución industrial, expedientes matrimoniales, permisos para construcción de botes, etc. etc.

En la sección de librería, libros de comercio de toda clase de rayas, libretas, agendas, cuadernos de notas y existencia en artículos de escritorio última novedad.

Especialidad en tarjetas de visita y comerciales en participaciones matrimonio y de natalicio.

ATENCIÓN

Productos de la union alcoholera española

Agua de Colonia marca ESA	botella de un litro	2'50 ptas.
Agua de Colonia con Violeta marca ESA	botella de medio lit.	1'50 id.
Ron Quina marca ESA	botella medio litro	1'50 id.
Dentífrico Alcodental marca ESA	frasco	1'00 id.
Alcohol Desnaturalizado marca SOL	litro	1'00 id.

LAMPARILLAS PENIX

0'75 id.

Depósito en la Cooperativa de Tudurí Hermanos
REGENTADA POR SATURNINO DERRESDIAS
Plaza del Príncipe núm. 14 MAHÓN.

18-25

Para Montevideo y Buenos-Aires

Servicios de la Compañía Transatlántica

Saldrán de Barcelona el día 3 de cada mes un magnífico vapor de dicha Compañía para Montevideo y Buenos-Aires y el 21 de cada mes un vapor francés de la Société Generale.

Extraordinarios los días 18 y 21 febrero 1913

Saldrán de Barcelona directos para Montevideo y Buenos-Aires los magníficos vapores italiano y francés

Tomaso di Savoia
SALTA
Y extraordinario también el 3 de marzo, el vapor español
Alfonso XIII

que harán su travesía en 15 días.

Para informes y demás, dirigirse: en Ciudadela á D. Juan Lopez, Alfonso III número 48, y en Mahón á D. José Llopis, Norte, número 11.

Taller de restauración de metales
sobre hierro, latón, etcétera, etcétera

Pulidos, dorados, plateados, niquelados y sus anexos. Chapados en hierro. Restauración de lámparas desde 0'75 pesetas.

José Santafé

SAN BARTOLOMÉ, NÚMERO 14 y 14 A, MAHÓN

22-25

Société generale de Transports maritimes a vapeur

Línea directa para el Río de la Plata

Saldrá de Barcelona el 21 de febrero directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

SALTA

admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.^a, Dormitorio en San Francisco, 25 principal.—Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

ESTÓMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale en la mayoría de los casos á robustez y bienestar físico é intelectual. Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando á veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarse. Con el Elixir Estomacal de

SAIZ DE CARLOS

(Stomaliz)

se abrevian las digestiones

lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional, pues es preciso

PROCURAR ESTÓMAGO A QUIENES CARECEN DE EL por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 80, MADRID. Se remite por correo certificado á quien lo pide.

INTESTINOS

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos

Imprenta de

Sucesores de Parpal

Rampa de la Abundancia, 16,

Pedid la cerveza

LA CRUZ

del Campo Sevilla

Representante en Menorca, A. BORRÁS PEREZ

Plaza Explanada, 69, Mahón

17-25

mp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia, 16, Mahón

SOBRE-MONEDERO

para la circulación por correo de valores en metálico

Servicio Postal Oficial creado por R. D. de 30 Nbre. 1899

El sobre Monedero circula entre todos los pueblos de la península, Islas Baleares, Canarias y costa de Africa, y donde no haya Administración de Correos están obligados a admitirle á la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre Monedero es el medio mas cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas; en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giros; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea mas pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mesadas etc., etc. Unico que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre Monedero tiene la garantía del Estado que abona cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre Monedero se vende en los estancos, administraciones, estafetas de correos y carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincias y pueblos importantes.—Oficinas: Serrano 16, Madrid.

Leche condensada

(Marca "Lechera,")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica to'as las semanas. JOSÉ RIUDAVETS, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHÓN.

ACADEMIA TÉCNICA

TELEGRAFIA SIN HILOS. Cursos teórico-prácticos preparatorios para radiotelegrafistas

PROFESORES { HERNANDEZ primer Teniente de Ingenieros
FERNANDEZ radiotelegrafista militar

Sección preparatoria para carreras militares, Ingenieros Industriales, Caminos, Ayudantes de Obras Públicas.

Director Laclaustra, Capitan de Ingenieros

Cortes, 575, 2.º y 3.º.—Barcelona.

Se admiten internos.